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Η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας εφιστά την 
προσοχή για τον σύνδεσμο Gideons International
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου εφιστά την 
προσοχή ενημερώνοντας τους πιστούς και τους υπευθύνους 
δημοσίων και ιδιωτικών ιδρυμάτων σχετικά με τη δράση του 
συνδέσμου των λεγομένων «Γεδεωνιτών» ή «Φίλων της Αγίας 
Γραφής» (Gideons International).

Όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται 
«συστηματική παρουσία» μελών του συνδέσμου σε νοσοκομεία, ξενοδοχεία, 
σχολεία, πανεπιστήμια, στρατόπεδα και σωφρονιστικά καταστήματα, όπου 
διανέμονται δωρεάν αντίτυπα της Καινής Διαθήκης. Η Μητρόπολη τονίζει ότι ο 
συγκεκριμένος οργανισμός «συνδέεται και συνεργάζεται με προτεσταντικές 
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ομάδες και παραφυάδες», επιχειρώντας —μέσω δράσεων που εμφανίζονται ως 
φιλανθρωπικές— να προσεγγίσει κυρίως νέους ανθρώπους και να τους εντάξει σε 
«ετερόδοξα σχήματα», απομακρύνοντάς τους από την Ορθόδοξη πίστη και την 
Ιερά Παράδοση.

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται και στην ανάπτυξη της δραστηριότητάς τους μέσω 
διαδικτύου, εκδηλώσεων και κοινωνικών πρωτοβουλιών, οι οποίες, σύμφωνα με 
την ανακοίνωση, «συχνά αποτελούν μέσο ιδεολογικής προσέγγισης και 
πνευματικής σύγχυσης».

Για τον λόγο αυτό, η Μητρόπολη καλεί τους πιστούς να επιδεικνύουν «προσοχή και 
διάκριση», αποφεύγοντας κάθε συνεργασία ή επικοινωνία με εκπροσώπους του 
συνδέσμου, ενώ απευθύνει έκκληση προς τις διοικήσεις νοσοκομείων, σχολείων, 
ξενοδοχείων και λοιπών ιδρυμάτων να μην επιτρέπουν τη διανομή εντύπων ή την 
παρουσία τους στους χώρους ευθύνης τους.

Κλείνοντας, υπογραμμίζεται ότι σε «καιρούς πνευματικής σύγχυσης και πολλών 
προκλήσεων» η διαφύλαξη της Ορθόδοξης πίστης και η προστασία των νέων 
αποτελούν κοινό χρέος, με την Εκκλησία να παραμένει «ο ασφαλής χώρος της 
αλήθειας, της χάριτος και της σωτηρίας».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου:

Η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου με ποιμαντική μέριμνα και αίσθημα 
ευθύνης προς το πιστό πλήρωμα, θεωρεί αναγκαίο να ενημερώσει τον λαό του 
Θεού και τους υπευθύνους δημοσίων και ιδιωτικών ιδρυμάτων σχετικά με τη 
δραστηριότητα των λεγόμενων «Γεδεωνιτών» ή «Φίλων της Αγίας Γραφής» 
(Gideons International).

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται συστηματική παρουσία των μελών του 
συνδέσμου αυτού σε νοσοκομεία, ξενοδοχεία, σχολεία, πανεπιστήμια, στρατόπεδα, 
φυλακές και λοιπά ιδρύματα, όπου διανέμουν δωρεάν αντίτυπα της Καινής 
Διαθήκης. Ο σύνδεσμος αυτός συνδέεται και συνεργάζεται με προτεσταντικές 
ομάδες και παραφυάδες, επιχειρώντας, μέσω φαινομενικά αθώων και 
«φιλανθρωπικών» ενεργειών, να προσεγγίσει κυρίως νέους ανθρώπους και να τους 
εντάξει σε ετερόδοξα σχήματα, απομακρύνοντάς τους από την Ορθόδοξη πίστη 
και την Ιερά Παράδοση της Εκκλησίας. Η δραστηριότητά τους επεκτείνεται και 
μέσω διαδικτυακών μέσων, εκδηλώσεων και διαφόρων κοινωνικών δράσεων, οι 
οποίες συχνά αποτελούν μέσο ιδεολογικής προσέγγισης και πνευματικής σύγχυσης.



Για τον λόγο αυτό καλούμε τους πιστούς να επιδεικνύουν προσοχή και διάκριση, να 
αποφεύγουν κάθε συνεργασία ή επικοινωνία με τους εκπροσώπους του συνδέσμου 
αυτού και να μην παρασύρονται από φαινομενικά αθώες προσφορές. Παράλληλα, 
παρακαλούμε τους υπευθύνους νοσοκομείων, σχολείων, ξενοδοχείων, 
σωφρονιστικών και λοιπών ιδρυμάτων να μην επιτρέπουν τη διανομή εντύπων ή 
την παρουσία εκπροσώπων του εν λόγω συνδέσμου στους χώρους τους.

Σε καιρούς πνευματικής σύγχυσης και πολλών προκλήσεων, η διαφύλαξη της 
Ορθόδοξης πίστης και η προστασία των νέων αποτελούν ιερό χρέος όλων μας. Η 
Εκκλησία παραμένει ο ασφαλής χώρος της αλήθειας, της χάριτος και της 
σωτηρίας.


